

七届省委第八轮巡视全部反馈完毕

本报海口2月8日讯（记者尤梦瑜 通讯员谢沫）按照七届省委第八轮巡视统一部署，2020年10月至12月，省委派出9个巡视组，对省委外事办等19个省直单位党组织开展常规巡视；对海南师范大学党委和海南热带海洋学院党委开展省级公共工程项目专项巡视。2021年1月11日至12日，省委巡视工作领导小组召开会议，听取省委第八轮巡视情况汇报。1月31日，省委书记专题会议听取了七届省委第八轮巡视综合情况汇报，同意巡视组指出的问题和提出的意见建议，对本轮巡视给予了充分肯定，对巡视整改和成果运用提出了明确要求。

近日，省委巡视办向社会集中公布了七届省委第八轮巡视情况。截至目前，七届省委第八轮巡视已全部反馈完毕。现将第三批反馈的七个被巡视党组织存在的主要问题摘编如下。

省委军民融合发展委员会办公室：一是落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神不到位。二是防范化解重大风险能力不足。三是工作落实存在形式主义。四是履行全面从严治党“两个责任”不到位。五是对党建工作领导不力。六是执行干部人事制度不到位。七是对巡视、审计监督发现问题落实整改主体责任不到位。同时，

巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委监委等有关方面处理。

省信访局党组：一是贯彻落实党中央和省委新部署新要求有差距，服务保障海南自贸港建设主动性不够，信访终结制度执行不力，统筹协调职能未能有效发挥，重点难点信访事项督查督办职能弱化，坚持和发展新时代“枫桥经验”有待深化。二是贯彻落实全面从严治党战略部署不够深入，履行“两个责任”不到位，财务支出、物资采购等违规问题仍有发生。三是贯彻落实新时代党的组织路线不够到位，干部人事制度执行不规范，机关党建工作滞后等。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委监委等有关方面处理。

海南外国语职业学院党委：一是学习习近平总书记“4·13”重要讲话精神不深入，落实海南自贸港建设部署有差距。服务意识不够强，创新精神不足，以司法改革促进营商环境改善工作不够有力。贯彻习近平法治思想不到位，审判质量不够高，案件执行到位率低，群众起诉存在“立案难”问题。推进司法体制改革不到位，落实审判监督效果不明显，落实防止干预司法“三个规定”流于形式。二是履行

全面从严治党主体责任不到位，司法审判领域廉洁风险较大，违反中央八项规定精神和“四风”问题禁而不绝。三是落实新时代党的组织路线不到位。班子建设存在短板，“头雁”效应发挥不够好。干部选拔任用不规范，执行干部人事制度规定不严格。基层党组织建设薄弱，党支部标准化建设质量不高，“三会一课”制度落实不好，发展党员工作不严肃。四是履行巡视整改主体责任不到位，整改工作抓得不深不细。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委监委等有关方面处理。

海南外国语职业学院党委：一是落实党中央和省委新部署新要求有差距，服务保障海南自贸港建设主动性不够，信访终结制度执行不力，统筹协调职能未能有效发挥，重点难点信访事项督查督办职能弱化，坚持和发展新时代“枫桥经验”有待深化。二是贯彻落实全面从严治党战略部署不够深入，履行“两个责任”不到位，财务支出、物资采购等违规问题仍有发生。三是贯彻落实新时代党的组织路线不够到位，干部人事制度执行不规范，机关党建工作滞后等。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委监委等有关方面处理。

海南外国语职业学院党委：一是学习习近平总书记“4·13”重要讲话精神不深入，落实海南自贸港建设部署有差距。服务意识不够强，创新精神不足，以司法改革促进营商环境改善工作不够有力。贯彻习近平法治思想不到位，审判质量不够高，案件执行到位率低，群众起诉存在“立案难”问题。推进司法体制改革不到位，落实审判监督效果不明显，落实防止干预司法“三个规定”流于形式。二是履行

主集中制执行不严格，学术委员会作用未充分发挥，党内政治生活质量不高，干部人事工作政策落实不到位。四是落实巡视、审计、主题教育整改不到位，整改工作只触及表面，没有针对深层次问题建立长效机制，顽疾仍在，一些问题尚未完成整改。

海南海钢集团有限公司党委：一是政治站位不够高，落实党中央和省委关于海南自贸港建设的决策部署不到位。二是落实党对国有企业领导有偏差，推动全面深化国有企业改革有差距，防范化解重大风险能力不强。三是贯彻落实全面从严治党不到位，重

点领域、关键环节存在廉洁风险。四是领导班子和队伍建设有待加强，基层党建工作存在短板。五是对于巡视整改整体成效把关不严，跟踪督促不够，存在不深不透等问题。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委监委等有关方面处理。

洋浦经济开发区人民法院党组：一是贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神和中央、省委关于自贸港建设部署有差距。学用结合不够，建设便利化、国际化的诉讼服务机制力度不大。推进司法改革不到位，内设机构改革配套措施不完善。践行司

法为民理念有偏差，案件执行难问题突出。二是履行全面从严治党主体责任不到位，管党治党“宽松软”，制度“笼子”扎得不紧，违反中央八项规定精神和“四风”问题禁而不绝。三是落实新时代党的组织路线不到位。领导班子凝聚力，战斗力不够强，党内政治生活不够严肃，领导干部“头雁”作用发挥不够好。基层党组织建设薄弱，基层组织生活不规范。干部选拔任用不规范，人才流失问题比较突出。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委监委等有关方面处理。

海南师范大学党委（省级公共工程专项巡视）：一是学校党委领导核心作用弱化。班子担当作为能力不够强，推进公共工程项目跟踪监督工作进展缓慢。履行党委领导下的校长负责制不力，“三重一大”制度落实不到位。二是学校公共工程和物资采购等项目管理不善，科研经费管理存在风险。三是体制机制不健全，代管和尚未理顺，对代管单位和施工单位的监督缺乏刚性约束。四是整改工作敷衍应付，存在重形式、轻实效现象。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按规定转省纪委监委等有关方面处理。

我省下月起执行《2020年国家药品目录》涉及基本医疗、工伤和生育保险

本报海口2月8日讯（记者孙慧 通讯员吉秋平 实习生杨懿颖）海南日报记者2月8日从省医疗保障局获悉，从3月1日起，海南基本医疗保险、工伤保险和生育保险统一执行《2020年国家药品目录》的西药、中成药、中药饮片和国家谈判药品。2018年谈判准入的列入《2020年国家药品目录》内的药品按新政策由统筹基金支付。

通知提出，海南参保人员使用目录内西药、中成药、中药饮片和国家谈判药品所发生的费用，由基本医疗保险、工伤保险和生育保险统筹基金按规定支付，支付办法按海南省现行有关规定执行。谈判药品在协议期内，按海南乙类药品管理按行政政策规定报销。

为让《2020年国家药品目录》更快、更好落地，我省医药集中采购服务平台将尽早将谈判药品直接挂网。协议期内有同通用名药品上市的，同通用名药品的直接挂网价格不得高于谈判确定的同规格医保支付标准。规格与谈判药品不同的，直接挂网价格不高于按照差比价原则计算的医保支付标准。

海口龙华区加快AED布局数量达到每10万人口50台

本报海口2月8日讯（记者马珂 通讯员王鹏）2月8日，海南日报记者从海南医学院获悉，随着126台自动体外除颤仪（AED）在海口市龙华区交通枢纽、商业中心、社区卫生服务中心（站）等公众场所完成安装，并纳入市急救中心网络系统，连同先前已经安装的100台，目前龙华区AED布局数量达到每10万人口50台，达到国内领先水平。

据悉，目前，我国公众心肺复苏普及率不足1%，AED布局数量很少，面对院外心脏骤停患者时，公众不会救、不能救现象突出。

海南医学院急救与创伤学院、急救与创伤研究教育部重点实验室吕昌柱教授带领团队，与海口市龙华区、琼中黎族苗族自治县合作推广，探索提高公众心肺复苏普及率和AED布局的方法。按照公众心肺复苏普及率80%、AED投放与布局每10万人口100台的目标打造AED规范化布局新模式——“龙华模型”“琼中模型”，实现“黄金4分钟”内能够取到AED使用的目标。

按照计划，到3月初龙华区500台AED安装布局计划完成后，该区AED布局将达到每10万人口保有量100台的中国最高标准。

临高县委原副书记、县政府原县长曹文被提起公诉涉嫌受贿罪

本报海口2月8日讯（记者金昌波）海南日报记者2月8日从省检察院获悉，临高县委原副书记、县人民政府原县长曹文（正处级）涉嫌受贿罪一案，由海南省人民检察院第二分院向海南省第二中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人曹文享有的诉讼权利，并依法讯问了被告人曹文，听取了其委托的辩护人的意见。海南省人民检察院第二分院起诉指控：2009年至2020年期间，被告人曹文在担任临高县人民政府副县长、临高县委副书记、政法委书记以及临高县人民政府县长期间，利用其职务上的便利在房地产项目开发、工程项目承揽、土地使用权出让等方面为他人提供帮助，非法索取或收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

“海南外语标识标牌纠错随手拍”活动吸引社会各界参与 全民“找茬”，助海南“国际门面”越擦越亮

市民、游客、大学生、在琼外籍人士的积极参与。截至发稿前，活动已有约1500人参与，收到纠错信息近6000条。

活动中，细心的网友们在街头找到了不少翻译错误，如公园停车场招牌上，把Parking写成了Carking；道路指示牌中的方向西，本该是West，却翻译成了Weat……

活动特邀评审专家、海南大学外国语学院翻译硕士口语项目负责人冯军介绍，评审团在审核上千条纠错信息后发现，海南现有的外语标识标牌存在机译造成的错误、用词不恰当、拼写错误、语法错误等四大类译写失范现象。

记者注意到，这些错误存在的地

导标识，更多的是公共场所里一些不太惹人注意的角落，如贴在台阶上的阶梯数提示、草坪上爱护花草的提示牌、分类垃圾桶上的说明、粘贴在外的长篇安全须知等。

揪到错点，才好对症下药。记者从活动主办方获悉，小程序中收集到的译文错误也将汇总后反馈给有关部门进行整改。



扫二维码，参与海南外语标识标牌纠错随手拍活动。



田园画卷
春意盎然

近日，在定安县香草田园，鲜花和绿叶共同“描绘”一幅美丽画卷，满园春色映入眼帘。

随着大自然逐渐褪去冬日的寒意，琼岛大地披上春天的彩衣，呈现出一派春暖花开、生机盎然的秀美景象。

本报记者 张茂 摄

“三牛”精神雕塑艺术创意设计大赛启幕

本报海口2月8日讯（海报集团全媒体中心记者刘冀星）2月8日，海南省“三牛”精神雕塑艺术创意设计大赛拉开帷幕。2月8日至4月8日为作品征集阶段，4月10日至4月11日为作品评选阶段，获奖作品将于4月13日发布。

据介绍，参赛作品要求聚焦“为人民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”的“三牛”精神，“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干”的特区精神，结合海南地域文化特色，分别设计具有艺术性、实用性与可生产性的“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”文化创意作品（三件）。

本次大赛由省旅游投资发展有限公司主办，大赛设优胜奖一名，奖金10万元（含税）+证书；入围奖三名，奖金3万元（含税）+证书。

广告·热线：66810888

海口市自然资源和规划局 海南海口美舍仕家C0504地块项目 装配式建筑奖励建筑面积规划公示启事

海资规城设[2021]131号

海口兴府房地产开发有限公司拟建的海南海口美舍仕家C0504地块项目位于海口市下洋瓦灶片区棚户区改造C0504地块，根据海口市住房和城乡建设局正式盖章的《海南省装配式建筑实施方案审查申请表》，对该项目实施装配式建筑部分进行面积奖励。经核，奖励后项目总建筑面积38050.59m²，计容建筑面积不变，仍为30265.52m²，装配式奖励面积904.52m²。为广泛征求相关权益人和公众的意见，现按程序进行公示。

1.公示时间：10个工作日（2021年2月9日至2月20日）。

2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)；项目建设现场；海南日报；海口日报。

3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：zzgjsgs@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。(4)咨询电话：68724369，联系人：周瑞云。

海口市自然资源和规划局

2021年2月9日

东方市人力资源和社会保障局 工伤认定举证通知书

编号：(2021)03号

现有贵单位原职工陈世田同志于2020年9月诊断为职业性矽肺二期，我局已于2021年1月28日受理其工伤认定申请。

海南锐城矿业有限公司：

现有贵单位原职工李登忠、田代军2名同志于2020年9月诊断为职业性矽肺病，我局已于2021年1月28日受理其工伤认定申请。

海南恒嘉矿产开发有限公司：

现有贵单位原职工胡祥洪同志于2020年9月诊断为职业性矽肺病，我局已于2021年1月28日受理其工伤认定申请。

根据《工伤保险条例》第十九条第二款之规定，请以上三家单位积极向我局举证，举证日期为登报之日起10日内（不含春节假期），逾期不举证将承担不利的法律后果。

联系人：符家慧 联系电话：089825597583

地址：海南省东方市八所镇北九龙路17号人力资源和社会保障局406室。

东方市人力资源和社会保障局

2021年2月8日

文昌市国有建设用地使用权协议出让计划公示

文土告字[2021]9号

经文昌市人民政府批准，根据《协议出让国有土地使用权规定》（国土资源部第21号令）等法律法规规定，文昌市自然资源和规划局协议方式出让壹（幅）地块国有建设用地使用权。现予公布如下：

一、拟出让地块的基本情况和规划指标要求：

地块编号	地块位置	面积（m ² ）	土地用途	出让年限	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高
文国土储（2009）-34-6号	文昌市文城镇滨海路东侧地段	11902.35平方米 (折合17.854亩)	机关团体用地 (行政办公用地)	50年	≤1.2	≤25%	≥35%	≤24米

二、公示期限：公示期限为30个自然日，自2021年2月9日至2021年3月11日止。

三、意向用地者申请方式：在公示期限内，中华人民共和国境内外的法人、自然人或其他组织（法律另有规定者除外）对本公示所列出让地块有意向的，以书面方式向文昌市自然资源和规划局提交以下申请文件：

1、意向用地者申请书原件；2、意向用地者有效身份证件复印件；3、授权委托书及被授权人有效身份证件复印件。（注：失信被执行人不得参与申请）

申请人应单独申请，不接受申请人电话、邮寄、电子、口头申请。

四、经政府相关部门核实，在文昌市境内申请人存在下列情形之一的，申请人及其控股股东禁止参加协议出让：1、存在伪造公文骗取用地和非法倒卖土地等犯罪行为的；2、存在非法转让土地使用权等违法行为的；3、因企业原因造成土地闲置一年以上的；4、开发建设企业违背出让合同约定条件开发利用土地的；5、拖欠土地出让金的。

七、协议出让现场会举行时间及地点：2021年3月12日上午10点在文昌市自然资源和规划局五楼会议室。

文昌市自然资源和规划局

2021年2月9日

推进营商环境建设
提高政府服务水平

自贸港政务服务专栏

栏目热线

13518860930



中共海南省委 人才发展局

电话：66235302、66235902

邮箱：hncrb@126.com

致在琼国际人才的一封信

详情请扫码查看

海南省退役军人 服务中心

加强退役军人保障工作，维护退役军人合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。

移交接收、退役安置、教育培训、就业创业、抚恤优待、褒扬激励

联系电话：08